To moze sig przydac¢ — dodatek matematyczny

Kolejnos¢ wykonywania dziatan

1. Dziatania w nawiasach

2. Potegowanie i pierwiastkowanie.

3. Mnozenie i dzielenie w kolejnosci wystepowania.

4. Dodawanie i odejmowanie w kolejnosci
wystgpowania.

Prawa dziatan

at+b=b+a
@+b)+c=a+b+0o
ab=ba
(a-b)-c=a-(b-c)
~(@a+b-c)=-a-b+c
a(b+c)=a-b+ac

=
)
(a+b)-(c+d)=ac+ad+bc+bd
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Kwadraty liczb

12 =121 152=225 | 192= 361
122= 144 | 16°=256 | 20°= 400
=169 | 17°=289 | 21°=441
=196 182=2324 | 227=484

Dziatania na potegach

Przyjmijmy, ze a # 0, b # Ocrazkimsa
liczbami naturalnym.

Szesciany liczb

2%=8 6° =216
PF=21 | P=343
4* =64 8 =512
5% =125 9° =729

Dziatania na pierwiastkach

v Pierwiastek iloczynu
Dla dowolnych liczba 2 0ib > 0:
Va-yb=Va'b
Dla dowolnych liczb a i b:

Va-Vb=Ya'b

« Pierwiastek ilorazu

Dla dowolnych liczb @ > 0 b > c L ,\|
\1 /@

Dla dowolnej liczby a i liczby b # 0: 3= b
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J3=173 V6 =245 VB=2383

Zamiana jednostek masy
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1t = 1000 kg
1 kg = 100 dag
1dag=10g
1g = 1000 mg
1km = 1000 m
1m=10dm
1dm =10cm

1cm=10mm

1 godzina = 60 minut = 3600 sekund
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1 minuta = 60 sekund

Zamiana jednostek predkosci
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Zamiana jednostek pola

1mg =0,001¢g
1g =01dag
1dag = 0,01 kg
1kg =0,001t

1mm=0,1cm

1cm =0,1dm
1dm=01m
1m = 0,001 km

1 godzina to 4 kwadranse

1 kwadrans to 15 minut

1 doba to 24 godziny
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1 ar = 100 m?
1 hektar = 10000 m?
1ha=100a

1 litr = 1 dm?®
11=1000cm?

1 mililitr = 1 cm?®

11=1000 ml
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Trojkat

Kwadrat

Twierdzenie Pitagorasa

hn.?&m"hn

Trojkat prostokatny

Trojki pitagorejskie

Tréjkat rownoboczny

L=a+b+c+d

Deltoid

Przyktadowe dtugosci bokéw tréjkata prostokatnego wyrazone liczbami

naturalnymi.

trojkata prostokatnego, np. 2 - 8; 2 - 15; 2 - 17.

Tréjkat o katach 30°, 60°, 80°

P.M)\w a lub W 2

a

av3 ‘9

a

Trojkat o katach 45° 45°, 80°

6 cm

Bryty o takich samych polach powierzchni
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Prostopadtoscian ] Szescian
d=Ja+b+J Nl e d=a/3 P]
P =2(ab+ ac+ bc) : P=6a? ..... B
V=abc e A v=a® é
a |
Graniastostup ‘ ' Ostrostup \
P.=2-P,+P, H P.=P,+P,
=P, (D v=1p,-H .

V=P -H 3P { ‘.nv,‘
Wszystkie siatki sze$cianu
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